


能纯熟运用三角形全等的条件解题



  1、鉴定三角形全等的条件

有哪些？
SSSSSS、、 (3(3边边))

SASSAS、、 (2(2边边))

ASAASA、、AAS  (1AAS  (1边边))

22、在这四种阐明三角形全等的条件中，、在这四种阐明三角形全等的条件中，

      你发现了什么？你发现了什么？

  最少要有一边相等



  3、鉴定直角三角形全等的

条件有哪些？
HL       HL       （斜边直角边）（斜边直角边）  
SSSSSS、、 (3(3边边))

SASSAS、、 (2(2边边))

ASAASA、、AAS  (1AAS  (1边边))



1.1.填空如图：填空如图：

在下列推理中填写需要补充的条件，使结论成立在下列推理中填写需要补充的条件，使结论成立

(1) (1) 在在△△AOBAOB和和△△DOCDOC中中

        AO = DO (AO = DO (已知已知))

        ∠∠___ = ___ = ∠∠___ (      )___ (      )

      ____ = ____  (      )      ____ = ____  (      )

      ∴∴  △△AOBAOB≌≌  △△ DOC DOC（（SASSAS））  

(2) (2) 在在△△ABDABD和和△△DCADCA中中

          ____ = ____ (____ = ____ (已知已知))

         ____ = ____  (        )         ____ = ____  (        )

         ____ = ____  (        )         ____ = ____  (        )

      ∴∴  △△ABDABD≌≌  △△DCA(SSS)DCA(SSS)

(3) (3) 在在△△ABCABC和和△△DCBDCB中中

          ____ = ____ (____ = ____ (已知已知))

          BC  =  CB    (        )          BC  =  CB    (        )

         ____ = ____  (         ____ = ____  (已知已知))

      ∴∴  △△ABCABC≌≌  △△DCB(ASA)DCB(ASA)

(4) (4) 在在△△AOBAOB和和△△DOCDOC中中

          ____ = ____ (____ = ____ (已知已知))

         ____ = ____  (         ____ = ____  (已知已知))

         AB = DC  (         AB = DC  (已知已知))

      ∴∴  △△AOBAOB≌≌  △△DOC(AAS)DOC(AAS)



2.2.下列各说法中，对的的是下列各说法中，对的的是(  )(  )

AA、两个等腰直角三角形全等、两个等腰直角三角形全等
BB、两个等边三角形全等、两个等边三角形全等
CC、有一种锐角相等且斜边相等的、有一种锐角相等且斜边相等的
      两个直角三角形全等两个直角三角形全等
DD、有一种锐角和始终角相等的两、有一种锐角和始终角相等的两
      个直角三角形全等个直角三角形全等

C



1.（06北京）已知：如图，AB∥ED，
点F、点C在AD上，AB=DE，AF=DC.
求证：BC=EF.
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2．阅读题：已知，如图，ＢＣ＝ＢＤ，∠Ｃ＝
∠Ｄ，

　　　　　　求证：ＡＣ＝ＡＤ．
　　　有一同窗证法以下：
　　　　　证：连结AB

　　　　　在⊿ABC和⊿ABD中
　　　　　　　BC=BD

　　　　　　　∠C=∠D

　　　　　　　AB=AB

　　　　∴⊿ABC≌⊿ABD     ( SAS )

　　　　∴AC=AD

　　　你认为这位同窗的证法对吗？如果错误，
　　　错在哪里，应如何证明？

答：证法错误。 SAS定理应用错误。



1.如图，Ａ，Ｂ，Ｃ三点在同始终线上，
分别以ＡＢ，ＢＣ为边在ＡＣ同侧作等边△ABＤ
和等边△BＣＥ，ＡＥ交ＢＤ于点Ｆ，ＤＣ交BＥ于点

Ｇ. ①求证：ＡＥ＝ＤＣ　
①证明:∵ΔABD和ΔBCE是正三角形

∴ΔABE≌ΔDBC

∴AB=BD，BC=BE， 

∠ABD=∠CBE=600

∴∠ABD+∠DBE        

=∠CBE+∠DBE

 即∠ABE=∠DBC

∴AE=DC



2.如图，Ａ，Ｂ，Ｃ三点在同始终线上，
分别以ＡＢ，ＢＣ为边在ＡＣ同侧作等边△ABＤ
和等边△BＣＥ，ＡＥ交ＢＤ于点Ｆ，ＤＣ交ＢＥ于点Ｇ.  

②求证：ＢＦ＝ＢＧ

②证明:∵ΔABE≌ΔDBC

 又∵∠ABD=∠DBE=600

               AB=DB

∴∠BAE=∠BDC

∴ΔAFB≌ΔDGB

∴BF=BG



　　　　1.如图，Ａ，Ｂ，Ｃ三点在同始终线上，
分别以ＡＢ，ＢＣ为边在ＡＣ同侧作等边△ABＤ
和等边△BＣＥ，ＡＥ交ＢＤ于点Ｆ，
ＤＣ交ＢＥ于点Ｇ.③求∠ＡＨＣ的度数

③解:∵∠BAE=∠BDC

而∠AHC=∠DAH+∠ADH

=∠DAH + ∠ADB +∠BDC

∴∠AHC =∠DAH + ∠ADB + ∠BAE

∴∠AHC =∠ADB+∠DAB

∴∠AHC =1200



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访
问：https://d.book118.com/586202104144010234
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